

2012年10月8日 □中共信阳市委主管主办 □信阳日报社出版
□国内统一刊号:CN41-0015 □信阳新闻网址:<http://www.xyxxw.com.cn>
星期一壬辰年八月廿三 □邮发代号:35-32 □第7770期 □今日4版

信阳:景区热闹非凡 旅游市场火爆

9月30日至10月7日16时,全市各旅游景区(点)共接待游客186.5万人次,同比增长29.7%

本报讯(记者 姚广义 通讯员 涂光安)今年“十一”长假,中秋、国庆叠加,高速免费通行及我市高铁开通等多项利好措施,促使信阳旅游市场热闹非凡,旅游人数和旅游综合收入再攀新高。从9月30日至10月7日16时,全市各旅游景区(点)共接待游客186.5万人次,同比增长29.7%,特别是进入景区的游客成倍增长,其中鸡公山风景区各景点累计接待游客20.3万人次,南湾湖风景区接待17.75万人次,灵山风景区接待16.6万人次,豫皖苏区首府接待9.5万人次,西九华山风景区接待11.3万人次。全市旅游综合收入11.26亿元,同比增长36.8%。

市委、市政府领导高度重视此次假日旅游工作,科学安排,精心部署,全市旅游市场井然有序,实现了“安全、质量、秩序、效益”四统一的工作目标,并呈现出四大亮点。

旅游市场异常活跃。“乘高铁、开自驾、游红城、逛茶都”为今年“十一”旅游市场最耀眼的亮点。9月28日,郑武高铁通车运营,一股借助高铁强大旅游旋风在主要客源地郑州、武汉等城市劲吹,每天乘高铁抵达的旅客平均达到2500人次。红色游备受青睐,鄂豫皖革命纪念馆、将军故里景区游客量剧增,高峰达到5000人次;豫皖苏区首府景区游客量比去年同期增长25%;红二十五军长征出发地、王大湾会议会址纪念馆平均每天超过3000人次。自驾游出现井喷,每天从高速进入我市的自驾游近万辆,鸡公山山下停车场1000辆满负荷运转,南湾湖自驾车队高峰时排起2公里长龙,全市各景区自驾游络绎不绝。乡村游格外红火,假日期间全市乡村旅游累计接待18.56万人次,同比增长21.41%。此外,新建成的光山净居寺佛教

艺术博物馆和水月观音等景点备受游客关注,开放后,前4天接待2万人次。

景区活动好戏连台。节日期间,全市各类旅游活动多彩纷呈。鸡公山风景区举办以民国歌舞会、国民风情巡游、老电影追忆等为主题的“民国风情节”,让游客在穿越中西古典建筑、见证时光流转中,感受最炫“民国风”;南湾湖风景区启动“秋季鱼文化交响月”,将南湾湖的色彩之美与南湾鱼的味道之鲜合二为一,打造出“炫彩”与“舌尖”两大旅游概念。西九华山风景区推出的合家亲西九华山中秋赏月节、妙高寺举办祈福中华大法会、“捏泥陶、编竹艺、磨豆腐”民俗体验、醉美留梦谷摄影采风以及百车千人自驾西九华等系列活动。华阳湖风景区则开生面的民间游戏擂台赛让游客重温童年的乐趣。大苏山净居寺景区多姿多彩的光山民歌、花鼓戏等民俗表演,拉动人气,炒热特色游。

优惠活动持续不断。节前,市旅游局专门推出乘高铁游4A级以上景区享受门票八折优惠以及旅行社组团超过一定数量人给予奖励等措施。全市各景区纷纷推出优惠活动促销。鸡公山风景区打出“开学促销”战,武汉、郑州高校大一新生入景区只需8元,10月1日出生的游客免费游、穿旗袍免费游等多项促销活动。西九华山风景区推出了双胞胎免费畅游西九华,自驾车友凭活动车贴免门票等优惠活动。南湾湖、灵山、黄柏山等景区也相继推出多种优惠活动酬宾,让游客享受一次旅游优惠盛宴。

假日旅游拉动明显。今年“十一”假日旅游依然是拉动经济增长和扩大内需的重要引擎。市旅游局出台的入市游奖励办法引来120多个旅游团队和30多个自驾车队。(下转第二版)



中秋、国庆“双节”期间,到鄂豫皖革命纪念馆参观的游客比往日骤增。据纪念馆工作人员介绍,大多是举家自驾前来参观,除信阳本地的外,亦有不少湖北、安徽和本省北部地市等地的游客。截至10月7日,已有8.11万人走进鄂豫皖革命纪念馆,了解革命历史,接受爱国主义教育。

亢平 摄

芡实花开别样红

□何守卓 宛江 刘银中

在固始县蒋集镇,一提到芡实,人们都会不约而同地想起一个人,那就是外出创业成功人士、青年民兵王朝亮。王朝亮是蒋集镇童庙村人,因自幼家境贫寒,高中未读完就辍学外出打工,先后到北京、上海等地,开始他人生创业之路。在十几年的商海拼搏中,他脚踏实地、精明能干,很快开辟了自己的一片天地,成为拥有数千万资产、远近闻名的青年企业家。

今年春节期间,王朝亮主动与镇领导联系,表示要为家乡新农村建设做点贡献。经过前期市场考察,他发现了一个商机,市场前景很好,既符合当前产业政策,又有很好的经济效益,那就是流转土地,种植芡实。

土地流转,在当地已有很多人进行过尝试,有成功的喜悦,有失败的惨痛。不过有一点可以肯定,要想取得成功,必须有自己的特色产业作支撑,提

升产业的附加值。王朝亮对此心里更加明白。今年春节后,王朝亮在牛庙村以每亩每年1000元的价格流转了500亩土地,购买优质高产的芡实种子,搞起了芡实种植。

芡实(俗称鸡头籽、鸡头包等),一种中药材,为睡莲科一年生浮水植物,富含大量蛋白质和维生素,可食用,有收敛固精、瘦身美容等功效。另外,它还是一种观叶植物,在中国式园林中与荷花、睡莲、香蒲配置水景,给人一种平静安逸的感觉。时下正值芡实盛花期,在王朝亮流转的田里远远就可发现一个个荷尖泛红的紫色花瓣,催人欲醉,成为一道亮丽的风景线。不仅如此,它带来的经济效益也相当可观,外地客商以每公斤8元的价格收购新鲜芡实,每亩效益可达数千元。在王朝亮的带动下,蒋集镇预计明年有三至五个村的土地被流转,更多的有识之士将加入芡实种植,带动更多的农民致富奔小康。

“上班病”的自我调理

□微风

人以五谷杂粮为食,有个头疼脑热的实属正常。人生了病,就得求医问药,有的需开刀做手术,有的应吃药打针,某些轻微病患,仅需自我调理一番即可。对眼下正在治疗的以“庸、懒、散、软”为主要症状的“上班病”,笔者冒昧献上“自我调理”一方,供有意者参考:

一曰,牢记责任。依照社会分工,每个单位、部门都被赋予一定的职能,每位工作人员都承担着相应的职责和任务。时刻把职责放在心上,尽力将工作任务完成好,是每位工作人员的本分,是社会对我们的基本要求,也就是俗语说的“干啥讲啥、卖啥吆喝啥”。“在岗一分钟,负责六十秒”,是每个工作人员应有的职责境界和要求。如果我们漠视职责、不把本职工作放在心上,那就是在一定意义上用行动对本职岗位存在必要性的否定,是不自重的行为,领导和同事不满意,社会也不认可,发展下去,将危及自己的尊严和形象。心中有职责,就不会放松自我要求,工作就不容懈怠,也就不会给“庸、懒、散、软”留下发作的时间。

二曰,珍惜机遇。人自懂事时起,大多心中都有梦想,而本职工作岗位便是我们实现梦想的舞台和宝贵的机遇,所以我们必须紧紧抓住今天的机遇,尽力干好本职工作,努力把梦想变成现实;反之,梦想就有可能变成空想。也许有不少的朋友心中抱怨:今天的工作岗位并非我梦想的舞台,不利于我施展才干、实现人生抱负。但是,千里之行始于足下,万丈高楼平地起,只有上了一楼才能上二楼,不把今天的工作干好,把基础打牢,何来下一步的发展进步?再说了,人生就那几十年光景,工作的时间更有限,时间一到,就得靠边儿稍息,到那时,想干都没有机会了,只能落得个空自嗟叹。珍惜今天的工作机会,尽力把本职工作干好,

好,就是实现人生梦想的坚实努力,就是对自我生命的尊重和珍惜。有了强烈的珍惜机遇意识,“上班病”必将与我们无缘。

三曰,努力实现生命价值。人的生命自孕育的那一刻起就呈倒计时状态,进入中年以后,会倍感生命时光的宝贵。生命属于我们的只有一次,如何抓住宝贵的时光,让生命的存在体现出价值,使寻常的生命个体呈现出一抹不寻常的色彩,是我们每个人都必须严肃面对的问题。生命都是平等的,但每个个体生命所释放出的能量却不大相同,究其根本原因就在于对生命价值的期待不同而对各自生命时光进行了不同的把握和运用。生命是由有限的时间构成的,必须尽力减少一些无用、无效活动对时间的占用,集中时间干一些有价值、有意义的事情(尤其是本职工作),从而赋予生命应有的厚度和分量。如此,既可对社会作出应有的贡献,又可使自己因生具有了一定的质量而感到欣慰。珍惜宝贵的时光,尽力干好本职工作,努力实现生命价值,“庸、懒、散、软”必将望而却步。

总之,依照此方进行自我调理,大体可收到有病祛病、无病强身之功效,“庸、懒、散、软”当会不医而愈。行文至此,笔者想以一位作家的话为本文作结:你的努力,就是这个国家的方向。你若是向往光明,黑暗的唯一意义就只在于衬托光明;你若为追求美好世界而生,你的一生便已在美好世界之中。公平、正义、平等、透明、开放、理性、良善、美好……这一切我们对未来的期许,其实就取决于我们自己。

报晓论坛

浉河区 “扫黄打非”净化文化市场

本报讯(记者 卢小龙)今年以来,浉河区积极组织、协调有关部门通过日常巡查、集中检查、突击检查与专项整治相结合等手段,对非法出版物、非法音像制品等进行严厉打击,净化了文化市场,取得了显著成效。

为解决当前出版物市场存在的突出问题,今年以来,该区“扫黄打非”办进一步加大对侵权盗版的打击力度,积极推进知识产权保护工作的深入开展,有力地震慑了出版物市场的违法违纪经营行为,进一步规范了市场经营秩序。在打击非法音像制品经营方面,该区以打击音像零售(出租)店铺经营侵权盗版音像

制品和无证游商为重点,对深圳商场、江汉电脑城等重点场所进行反复清查和重点打击。

非法流动游商书贩一直是整治的重点和难点。今年以来,该区“扫黄打非”办把打击非法流动游商书贩作为重点工作,组织力量对火车站立交桥、楚王城立交桥及浉河大市场、八一步行街、长安路、师院周边区域、体彩广场的游商书贩及书刊地摊等进行反复整治,增加检查次数,加强监控措施,取缔非法流动书摊21处。

先后开展10次专项行动对城区主要路段和重点区域进行集中打击,对火车站立交桥等重点区域建立了日常巡查和突击检查相结合的工作责任制,对非法流动书摊做到露头就打。通过专项行动、日常巡查、突击检查等措施,有力地打击了流动游商书贩的非法经营行为,较好地规范了市场经营秩序。

在开展“扫黄打非”专项整治行动中,该区还积极加强与报社、电台等新闻媒体的沟通、联系,对“扫黄打非”集中行动进行跟踪报导。同时,印发《文化市场稽查周报》,及时报道“扫黄打非”工作的进程和动态。

一系列的专项整治行动,使得浉河区文化市场经营秩序有了明显改善,违法违规经营行为明显减少。截至目前,该区共开展大小集中行动19次,出动车辆40辆(次),出动检查人员130人(次),收缴非法书刊400余册(本),非法音像制品(含软件)1600余张(盘),有力保障了全区文化市场健康、有序发展。

创新,进步的源泉

——光山县弦山街道党工委创新基层党建工作新机制纪略

□特约记者 谢福星 本报记者 唐耀兵

创新是基层党建不断取得进步的源泉。近年来,光山县弦山街道党工委紧紧围绕农村改革发展综合试验区建设,着力破解新时期农村基层党建工作的新课题,积极推动基层组织工作创新,使弦山街道基层组织建设取得了丰硕成果。上官岗村荣获“全国先进基层党组织”和“全国文明村”等称号,村党总支书记刘正双被授予“全国星火计划带头人”、“全国劳动模范”等称号。文化街社区被河南省委组织部表彰为“先进社区基层党组织”荣誉称号,弦山商会党支部被信阳市委授予“先进基层党组织”称号。街道党工委2012年被河南省委组织部授予“创先争优先进基层党组织”称

号,党委书记戴修福当选为省九次党代会代表,2011年6月又被市委授予“优秀党务工作者”称号。

创新组织设置形式,通过建立党组织,促使非公经济、新社会组织作用得到充分发挥

试验区建设启动后,弦山街道新成立了17个农民专业合作社。弦山街道党工委为实现党组织和党的工作全覆盖,在符合组建条件的进万家蔬菜专业合作社、上官岗果蔬专业合作社、创新农牧专业合作社等5个农民专业合作社成立了党支部,使党组织引领作用、党员带动作用得到了较好发挥。

2009年1月成立的弦山商会,是弦山街道非公经济大户联合组建成立的新社会

组织,也是光山县境内成立的第一家商会。

弦山街道党工委及时跟进党建工作,在当年10月就组建了弦山商会党支部。商会党支部成立后,积极动员商会会员投身试验区建设,推动商会以商招商、以商引商,目前弦山街道已通过商会引进项目资金达亿元。

创新组织帮建模式,通过以强带弱,使弱村走上强村路

上官岗村是一个拥有全国先进基层党组织、全国文明村、河南省康居示范村等众多光环的豫南名村,经济发展较快,而毗邻的椿树岗村经济发展滞后。弦山街道党工委采取强村带弱村的方式,将椿树岗村党支部并入到上官岗党总支,并随之调整椿树岗村党支部班子。如今,在上官岗党总支的带领下,椿树岗村党支部一班

本报讯(张鹏)近期,光山县通过认真谋划,创新载体,组织广大党员干部群众开展丰富多彩的活动,缅怀党的丰功伟绩,讴歌党的光辉历程,弘扬党的优良传统,为党的十八大胜利召开营造了良好的氛围。

开展一次“党课下乡”活动。该县以“百名书记讲党课、千名党员学党史、万名群众知党史”为主题,组织全县350多名党支部书记、21名大学生村官组成“流动党校”,深入基层一线巡回讲党课。同时,把9月份定为“红色服务月”,组织600多名青年志愿者成立服务队,开展下基层访贫扶困活动,通过义务劳动、走访慰问、结对座谈等形式,为群众排忧解难。目前,已走访群众600余户,开展义务劳动35次,召开座谈会80多场,解决群众实际困难200余件(次)。

组织一次演讲比赛。该县组织党员干部以“学党史、当先锋、喜迎十八大”为主题,通过紧密联系实际,用饱含激情的演讲、回顾党的辉煌历史、歌颂党的丰功伟绩。特别是结合单位实际,对各行各业中涌现出的先进典型、先进人物、先进事迹进行宣传,大力倡导敬业负责、甘于吃苦、乐于奉献的精神,激励了广大党员干部踏实工作、奋勇争先、干事创业的激情。共有36个机关单位,75名选手参加了比赛,最终15名选手喜获一、二、三等奖。

组织一次离退休干部书画展。该县以老干部活动中心为阵地,组织离退休干部创作歌颂党、歌颂祖国、歌颂人民、歌颂时代的诗词书画,并集中举办展览。老干部们以高尚的爱国情怀,纵笔山水,寄情万象,描绘了党的光辉历程,讴歌了科学发展取得的辉煌成就,展现了全县人民追求美好生活的信心和期盼。展览共征集到书画作品109幅,诗词128首,吸引了2000多人次参观学习。

淮滨:群众广场舞得欢

本报讯(李建平)“没想我这么一大把的年纪,也过了一回演员的瘾,真是太兴奋了!”昨日,71岁的沈玉琴抱着队友,情不自禁地对笔者说。

当晚,在淮滨县淮河公园举办的“庆祝新中国成立63周年首届社区广场舞展演”现场,涌现出数百个类似的沈玉琴。16个参演队400多名广场舞爱好者,平均年龄60岁。

因陋就简,舞曲欢快,不受年龄、职业、性别、人数、场地等条件限制的广场健身舞,集运动、体操、艺术为一体,随着群众物质生活水平的提高,已经成为淮滨县城乡群众文化一道亮丽的风景。该县在加大公共文化体系建设中,着力打造

东西湖风景,结合水景、园林、生态城市规划布局,对白马、西亚、利辛、时代等社区广场进行了整修、美化和绿化。该县文化部门还开展艺术送社区、送乡村活动,零距离指导、引导广场健身舞向多层次、多样化、多元化发展,先后培训领队、教练300多人,创作、编排了富有当地特色的《淮滨我美丽的家》、《今天是你的生日》、《淮河风情》等广场健身舞400多个,发展队员2万多人。

该县通过广场健身舞,把全县政治、经济、民生等元素巧妙置入,让群众在舞中求知、快乐、和谐、奋进、求新,既达到惠及民生、改善民众文化一道亮丽的风景。该县在加大公共文化体系建设中,着力打造群众文化滋润心灵、丰富生活的效果。



中秋、国庆“双节”期间,乘坐高铁出行成为新时尚。图为在驻马店泌阳县工作的蔡小姐在信阳东站乘坐高铁回咸宁老家探亲。

本报记者 秦旭 摄

人很快调整工作思路,拓宽发展渠道,使全村驶上经济发展的快车道。目前,椿树岗村新农村建设全面启动,总投资2500万元的2个大项目已在筹建之中。

创新干部选用方式,使村级党组织在试验区建设中彰显活力

弦山街道党工委把创新干部选用方式,作为加强村级党组织建设、激发村级党组织活力的重要抓手。

通过“两推一选”在本村内选人。闸上店村党支部书记吴林友原是村文书,通过“两推一选”走上村支书岗位后,针对原支部班子软弱涣散、经济发展徘徊不前、群众不理解多埋怨等问题,(下转第二版)



责编:段黎明 广义 照排:江晨